В отчетный период 2021 года отделом защиты персональных данных, в рамках возложенных на подразделение задач и функций, было проведено 7 (семь) плановых и 1 (одно) внеплановое мероприятие по контролю:
- плановые мероприятия по контролю проведены в отношении СЗАО «Интерднестрком», ЗАО «СК «Шериф», ЗАО «Тиротекс», ЗАО «ПСК «Страховой дом», ЗАО «Агропромбанк», ЗАО «Завод «Молдавизолит», ООО «Либерти-центр»;
- внеплановое мероприятие по контролю проведено в отношении ООО «Бюро переводов ТСТ».
По результатам мероприятий по контролю подконтрольным лицам выдано 4 (четыре) Представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений законодательства в сфере персональных данных.
Анализ деятельности операторов персональных данных, осуществленный в рамках проведенных мероприятий по контролю их деятельности в сфере персональных данных, демонстрирует имеющуюся тенденцию по повышению уровня соблюдения подконтрольными лицами требований законодательства в данной сфере. Так, рядом подконтрольных лиц требования законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области персональных данных выполнены в полном объеме.
В то же время, ряд нарушений требований законодательства Приднестровской Молдавской Республики носит системный характер. К числу таковых можно отнести следующие:
- отсутствие лица, ответственного за организацию обработки персональных данных;
- отсутствие согласия отдельных категорий субъектов персональных данных на обработку их персональных данных, в случаях, когда получение такого согласия необходимо;
- отсутствие документов, определяющих политику оператора в отношении обработки персональных данных отдельных категорий субъектов персональных данных, а также локальных актов, устанавливающих процедуры, направленные на предотвращение и выявление нарушений действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики, устранение последствий таких нарушений, в отношении этих категорий субъектов, отсутствие неограниченного доступа к ним;
- отсутствие документов, содержащих положения о принятии оператором персональных данных правовых, организационных и технических мер для защиты персональных данных отдельных категорий субъектов от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения персональных данных, а также от иных неправомерных действий в отношении персональных данных;
- отсутствует информирование лиц, осуществляющих обработку персональных данных без использования средств автоматизации о факте обработки ими персональных данных отдельных категорий субъектов;
- отсутствует уведомление уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных о намерении осуществлять обработку персональных данных;
- хранение персональных данных субъектов персональных данных осуществляется дольше, чем этого требуют цели обработки персональных данных.
Профилактика и предупреждение нарушений действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области персональных данных обеспечивается:
- необходимостью разработки органами государственной власти в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики «О персональных данных» нормативных правовых актов, регулирующих отношения в сфере персональных данных;
- повышением уровня информированности и правовой грамотности операторов персональных данных в сфере законодательства о персональных данных;
- повышением уровня информированности субъектов персональных данных о своих правах в сфере защиты персональных данных.

