Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства цифрового развития, связи и 
массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики 
«Об утверждении Регламента исполнения государственной функции по осуществлению государственного контроля за соблюдением аккредитованными удостоверяющими центрами требований, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики»

Проект приказа Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики «Об утверждении Регламента исполнения государственной функции по осуществлению государственного контроля за соблюдением аккредитованными удостоверяющими центрами требований, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики» (далее- проект Регламента) разработан в целях реализации подпункта б) пункта 1 статьи 22 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 3 июля 2017 года № 205-З-VI «Об электронном документе и электронной подписи» (САЗ 17-28), Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 12 марта 2020 года № 60 «О разработке и утверждении регламентов исполнения государственных функций по осуществлению государственного контроля (надзора)» (САЗ 20-12).
Проект Регламента разработан в целях контроля за соблюдением аккредитованными удостоверяющими центрами предъявляемых к ним требований, установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики.
Проект Регламента устанавливает порядок осуществления государственного контроля органом государственной власти, исполняющим государственную функцию по осуществлению государственного контроля за соблюдением соответствия аккредитованных удостоверяющих центров предъявляемым к ним требованиям, установленным законодательством Приднестровской Молдавской Республики, права и обязанности должностных лиц органа государственной власти, исполняющих государственную функцию по осуществлению государственного контроля, а также подконтрольных лиц.


