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Обзор
правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Министерства цифрового развития, связи и 
массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики за 2020 год

	Обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики за 2020 год (далее - Обзор) подготовлен во исполнение подпункта б) пункта 1 Распоряжения Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 6 июля 2020 года № 560р «О мерах, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, соблюдение которых является предметом мероприятий по контролю (надзору)» (САЗ 20-28).
	Обзор подготовлен за 2020 год по результатам анализа контрольно-надзорной деятельности в сфере связи, массовых коммуникаций, персональных данных и информационных технологий, в том числе содержит информацию о количестве выявленных нарушений, а также рекомендации по предотвращению наиболее часто встречаемых случаев нарушений.
	Осуществлен мониторинг правоприменения требований статей 13.18, 13.24, 13.26, 13.27, 14.3 в области печати и средств массовой информации (в аспекте применения законодательства в сфере связи и деятельности средств массовой информации) Кодекса Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях, Закона Приднестровской Молдавской Республики от 29 августа 2008 года № 536-З-IV «Об электросвязи» (САЗ 08-34), Закона Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15), Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 28 марта 2014 года № 85 «Об утверждении Положения об особенностях обработки персональных данных, осуществляемой без использования средств автоматизации» (САЗ 14-13), Постановления Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 5 августа 2014 года № 206 «Об утверждении требований к защите персональных данных при обработке в информационных системах обработки персональных» (САЗ 14-32), Положения о порядке рассмотрения материалов для принятия решения о назначении радиочастотного присвоения, выдачи разрешения на эксплуатацию и регистрации радиоизлучающего средства гражданского назначения от  (Приказ  Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики от 14 января 2014 года № 11, САЗ 14-15) в действующей редакции, Положения о радиоконтроле радиочастотного спектра, используемого радиоизлучающими средствами гражданского назначения (Приказ  Государственной службы связи Приднестровской Молдавской Республики от 6 февраля 2014 года № 46, САЗ 14-14)  в действующей редакции. 
 
 
                  I. Общие положения

	Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики в соответствии с Положением о Министерстве цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики, утвержденным Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 21 января 2021 года № 12 (САЗ 21-3), является исполнительным органом государственной власти Приднестровской Молдавской Республики, осуществляющим функции государственного контроля:
	а) за деятельностью в области связи, соблюдением законов, нормативных правовых актов и нормативно-технических актов, регламентирующих осуществление деятельности в области связи, юридическими лицами любых организационно-правовых форм и форм собственности, физическими лицами, в том числе при предоставлении (пользовании) услуг (услугами) связи, при использовании радиоизлучающих средств в полосах радиочастот категории гражданского и совместного использования, при использовании ресурсов нумерации;
	б) за лицензируемой деятельностью в области электросвязи, соблюдения операторами связи лицензионных требований и условий осуществления деятельности в области оказания услуг электросвязи, конкурсных обязательств, принимаемых на себя победителем конкурса при лицензировании деятельности для целей радио-, телевизионного вещания и вещания дополнительной информации, аккредитационных условий и правил осуществления деятельности в сфере международной почтовой связи;
	в) за соблюдением законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области защиты прав субъектов персональных данных;
[bookmark: _Hlk65144006]	г) за соблюдением соответствия аккредитованных удостоверяющих центров предъявляемым к ним требованиям, установленным законодательством Приднестровской Молдавской Республики;
	д) за соблюдением требований законодательства Приднестровской Молдавской Республики в области применения электронных документов и электронной подписи, а также в области функционирования удостоверяющих центров;
	е) за соблюдением юридическими лицами, физическими лицами и редакциями средств массовой информации на территории Приднестровской Молдавской Республики законодательства Приднестровской Молдавской Республики в сферах средств массовой информации, печати, издательской и полиграфической деятельности;
	ж) за соблюдением юридическими лицами, физическими лицами и редакциями средств массовой информации на территории Приднестровской Молдавской Республики законодательства Приднестровской Молдавской Республики в сфере рекламы и рекламной деятельности;
	з) за распределением и использованием средств связи, оргтехники, вычислительной техники и программных продуктов, находящихся на балансе Министерства, предназначенных для функционирования межведомственного электронного взаимодействия органов государственной власти и управления Приднестровской Молдавской Республики.
	В установленных законодательством Приднестровской Молдавской Республики случаях Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики осуществляет надзор за соблюдением законодательства Приднестровской Молдавской Республикив подведомственной сфере.
	При реализации указанных функций Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики руководствуется Конституцией Приднестровской Молдавской Республики, конституционными законами, а также следующими законами:
- Законом Приднестровской Молдавской Республики от 29 августа 2008 года № 536-З-IV «Об электросвязи» (САЗ 08-34);
- Законом Приднестровской Молдавской Республики от 19 апреля 2010 года № 57-З-IV «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» (САЗ 10-16);
- Законом Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15); 
- Законом Приднестровской Молдавской Республики от 11 апреля 2003 года № 263-З-III «О средствах массовой информации» (САЗ 03-15); 
- Законом Приднестровской Молдавской Республики от 20 июня 2012 года № 97-З-V «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» (САЗ 12-26); 
- Законом Приднестровской Молдавской Республики от 10 июля 2002 года № 151-З-III «О лицензировании отдельных видов деятельности» (САЗ 02-28); 
- Законом Приднестровской Молдавской Республики от 1 августа 2002 года № 174-3-III «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» (САЗ 02-31);
- Кодексом Приднестровской Молдавской Республики об административных правонарушениях (далее - КоАП ПМР).
В ходе проведения плановых и внеплановых мероприятий по контролю проверяется соблюдение проверяемыми лицами обязательных требований нормативных правовых актов в подведомственных сферах. 
	Возбуждение дел об административных правонарушениях в подведомственных сферах осуществляется в соответствии с положениями КоАП ПМР.

II. Анализ правоприменительной практики организации и проведения 
государственного контроля (надзора)

В 2020 году Государственной службой связи Приднестровской Молдавской Республики и Государственной службой средств массовой информации Приднестровской Молдавской Республики, правопреемником которых является Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики, проведены следующие контрольные мероприятия.
	1. В сфере связи 4 (четыре) мероприятия по контролю, в том числе: 
	а) плановое в количестве 1 (одного), в отношении ООО «Победитель».
	б) внеплановые – в количестве 3 (трёх), в отношении:
	- ГУП «Почта Приднестровья»;
- радиолюбителя гр. Сафонова Д.Л. – 2 мероприятия по контролю.
Согласно сводному годовому плану проведения плановых совместных мероприятий по контролю органов государственного контроля (надзора) в системе исполнительной власти Приднестровской Молдавской Республики на 2020 год было запланировано проведение 19 мероприятий по контролю в области электросвязи. 
	В соответствии с нормами пункта я-1 статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 10 апреля 2020 года № 61-З-VI «О мерах государственной поддержки в связи с введением чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий (карантина), направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, вызванной новым типом вируса COVID-19, в 2020 году» (САЗ 20-15), во изменение норм Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» органы государственной власти, уполномоченные на осуществление государственного контроля (надзора), до прекращения действия чрезвычайного положения приостановили и не инициировали в отношении юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, проведение плановых, камеральных мероприятий по контролю, внеплановых мероприятий по контролю (надзору), предметом которых является исполнение предписаний (представлений) об устранении выявленных нарушений, а также обследований и иных мероприятий в рамках осуществления контрольных (надзорных) функций, требующих непосредственного личного контакта с представителями юридических лиц, физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями и (или) их представителями, либо выхода за пределы местонахождения органа для их проведения.
	В период действия ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, вызванной новым типом вируса COVID-19, во изменение норм Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» органы государственной власти, уполномоченные на осуществление государственного контроля (надзора), обязаны не инициировать в отношении юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, проведение плановых мероприятий по контролю (надзору), за исключением плановых мероприятий по контролю (надзору), приостановленных на период действия чрезвычайного положения в Приднестровской Молдавской Республике.
	2. В сфере массовых коммуникаций.
	Согласно сводному годовому плану проведения плановых совместных мероприятий по контролю органов государственного контроля (надзора) в системе исполнительной власти Приднестровской Молдавской Республики на 2020 год было запланировано проведение 3 (трех) мероприятий по контролю в области СМИ, издательской, полиграфической видов деятельности. В отношении следующих юридических лиц: 
а) ООО ИПП «Папф» г. Бендеры;
б) ОАО «Рыбницкая типография» г. Рыбница;
в) ООО «Новый стиль» г. Дубоссары.
	В соответствии с пунктом я-1 статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 10 апреля 2020 года № 61-З-VI «О мерах государственной поддержки в связи с введением чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий (карантина), направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, вызванной новым типом вируса COVID-19, в 2020 году» (САЗ 20-15), во изменение норм Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» органы государственной власти, уполномоченные на осуществление государственного контроля (надзора), до прекращения действия чрезвычайного положения приостановили и не инициировали в отношении юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, проведение плановых, камеральных мероприятий по контролю, внеплановых мероприятий по контролю (надзору), предметом которых является исполнение предписаний (представлений) об устранении выявленных нарушений, а также обследований и иных мероприятий в рамках осуществления контрольных (надзорных) функций, требующих непосредственного личного контакта с представителями юридических лиц, физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями и (или) их представителями, либо выхода за пределы местонахождения органа для их проведения.
	В связи с введением ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, вызванной новым типом вируса COVID-19, во исполнение норм Закона Приднестровской Молдавской Республики органы государственной власти, уполномоченные на осуществление государственного контроля (надзора) плановые мероприятия по контролю (надзору) были приостановлены. 
	3. В сфере персональных данных 4 (четыре) мероприятия по контролю, в том числе:
а) плановые в количестве 3 (трех), в отношении:
- ГОУ «Республиканский молдавский теоретический лицей-комплекс»;
- Первичная профсоюзная организация Республиканской стоматологической поликлиники;
- НОУ «Средняя образовательная школа «Источник знаний».
б) внеплановые в количестве 1 (одного), в отношении ЗАО «ТирАЭТ».
Согласно сводному годовому плану проведения плановых совместных мероприятий по контролю органов государственного контроля (надзора) в системе исполнительной власти Приднестровской Молдавской Республики на 2020 год было запланировано проведение 38 мероприятий по контролю в области обработки персональных данных. 
В соответствии с нормами пункта я-1 статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 10 апреля 2020 года № 61-З-VI «О мерах государственной поддержки в связи с введением чрезвычайного положения и (или) ограничительных мероприятий (карантина), направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции, вызванной новым типом вируса COVID-19, в 2020 году» (САЗ 20-15), во изменение норм Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» органы государственной власти, уполномоченные на осуществление государственного контроля (надзора), до прекращения действия чрезвычайного положения приостановили и не инициировали в отношении юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, проведение плановых, камеральных мероприятий по контролю, внеплановых мероприятий по контролю (надзору), предметом которых является исполнение предписаний (представлений) об устранении выявленных нарушений, а также обследований и иных мероприятий в рамках осуществления контрольных (надзорных) функций, требующих непосредственного личного контакта с представителями юридических лиц, физическими лицами, в том числе индивидуальными предпринимателями и (или) их представителями, либо выхода за пределы местонахождения органа для их проведения.
В период действия ограничительных мероприятий (карантина) по предотвращению распространения коронавирусной инфекции, вызванной новым типом вируса COVID-19, во изменение норм Закона Приднестровской Молдавской Республики «О порядке проведения проверок при осуществлении государственного контроля (надзора)» органы государственной власти, уполномоченные на осуществление государственного контроля (надзора), обязаны не инициировать в отношении юридических лиц, физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, проведение плановых мероприятий по контролю (надзору), за исключением плановых мероприятий по контролю (надзору), приостановленных на период действия чрезвычайного положения в Приднестровской Молдавской Республике.
4. В сфере информационных технологий проверок соблюдения соответствия аккредитованных удостоверяющих центров предъявляемым к ним требованиям, установленным законодательством Приднестровской Молдавской Республики, не проводилось. В настоящее время на территории Приднестровской Молдавской Республики функционирует один удостоверяющий центр – ЗАО «Агропромбанк», который не подлежал включению в план мероприятий по контролю (учитывая период истекший с момента создания).
	В ходе осуществления контрольно-надзорных мероприятий были выявлены следующие типичные нарушения.
1. [bookmark: _Hlk64019272]В сфере связи.
а) в области электросвязи:
- использование радиочастотного спектра без разрешения на его использование;
- эксплуатация радиоизлучающих средств, не зарегистрированных в установленном законодательством Приднестровской Молдавской Республики порядке и без получения разрешительных документов; 
- невыполнение радиолюбителями требований органа государственного контроля в области электросвязи вынесенного ему в представлении.
По факту совершенного правонарушения в части эксплуатации радиоизлучающих средств без соответствующего разрешения, предусмотренного КоАП ПМР, Григориопольским районным судом вынесено Постановление о назначении административного наказания физическому лицу по результатам рассмотрения дела об административном правонарушении на основании материалов, направленных Государственной службой связи Приднестровской Молдавской Республики;
б) в области почтовой связи:
- несоблюдение требований Трудового Кодекса Приднестровской Молдавской Республики и локальных актов, регламентирующих начисление заработной платы сотрудникам в период действия особого правового режима (чрезвычайного положения).
В 2020 году по результатам, проведенных Государственной службой связи Приднестровской Молдавской Республики Приднестровской Молдавской Республики мероприятий государственного контроля (надзора), в рамках имеющихся полномочий приняты меры по фактам выявленных нарушений, а именно: выдано 2 Представления о выявленных при проведении мероприятий по контролю нарушениях.
           2. В сфере персональных данных:
	- не представление уведомления об обработке персональных данных, предоставление уведомления об обработке персональных данных содержащего неполные и (или) недостоверные сведения;
	- отсутствие документов, определяющих политику оператора в отношении обработки персональных данных, локальных актов по вопросам обработки персональных данных, а также локальных актов, устанавливающих процедуры, направленные на предотвращение и выявление нарушений действующего законодательства Приднестровской Молдавской Республики, устранение последствий таких нарушений,  а также непринятие оператором мер по опубликованию или обеспечению неограниченного доступа к документу, определяющему его политику в отношении обработки персональных данных, к сведениям о реализуемых требованиях к защите персональных данных;
- непринятие оператором правовых, организационных и технических мер для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения персональных данных, а также от иных неправомерных действий в отношении персональных данных, необходимых и достаточных для обеспечения выполнения обязанностей, предусмотренных Закон Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15)  и принятыми в рамках его реализации нормативными правовыми актами; 
- отсутствие документов по организации приема и обработке обращений и запросов субъектов персональных данных; 
- не назначение лица (лиц), ответственного за организацию обработки персональных данных у оператора, являющегося юридическим лицом;
- не получение согласия субъектов персональных данных на обработку их персональных данных, а также согласия в письменной форме, в случаях когда у оператора отсутствуют основания для обработки персональных данных без согласия субъектов персональных данных;
	- не информирование лиц, осуществляющих обработку персональных данных без использования средств автоматизации о факте обработки ими персональных данных, обработка которых осуществляется оператором без использования средств автоматизации, категориях обрабатываемых персональных данных, а также об особенностях и правилах осуществления такой обработки.
	В 2020 году по результатам, проведенных Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики мероприятий государственного контроля (надзора), операторам персональных данных на основании статьи 11 Закон Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15) выдано 3 представления и 1 предписание, для принятия мер, необходимых для устранения выявленных при проведении мероприятий по контролю нарушений.
	Подконтрольными лицами, в отношении которых были проведены мероприятия по контролю в 2020 году, исполнены все меры в полном объеме в установленные представлениями и предписанием сроки.
	Операторами персональных данных не подано исковых заявлений, предметом которых было оспаривание действий и решений, являющихся следствием проведения контрольно-надзорных мероприятий.
	Возбуждение дел административного производства по фактам нарушения законодательства в области обработки персональных данных Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики перед Прокуратурой Приднестровской Молдавской Республики не инициировалось.
	В адрес Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики в 2020 году было направлено 3 жалобы на нарушения требований действующего законодательства в области обработки персональных данных. 
В рамках реализации полномочий, предусмотренных статьей 23 Законом Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15), по результатам рассмотрения, жалобы были оставлены без удовлетворения. Заявителями не были учтены нормы Закона Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15).
	Две жалобы затрагивали одну и ту же проблематику.
	Пунктом 1 статьи 6 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15) предусмотрен ряд условий, при которых оператор персональных данных вправе осуществлять обработку персональных без согласия субъектов персональных данных.
	При этом, в соответствии с подпунктом 9 статьи 9 Закона ПМР «О персональных данных» «персональные данные могут быть получены оператором от лица, не являющегося субъектом персональных данных, при условии предоставления оператору подтверждения наличия оснований, указанных в подпунктах б)–к, н) пункта 1 статьи 6, пункте 2 статьи 10 и пункте 2 статьи 11 настоящего Закона».
	Обработка персональных данных заявителей, в том числе содержащихся в информации, полученной от иных операторов персональных данных в рассматриваемых случаях, была ограничена достижением конкретных, заранее определенных и законных целей.
	Предметом еще одной жалобы явилось непредоставление заявителю персональных данных третьего лица. Оператор персональных данных, в соответствии с нормами статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15). Вследствие изложенного отказ оператора в предоставлении персональных обязан соблюдать требования действующего законодательства в области обработки персональных данных, в том числе обеспечивать их конфиденциальность данных третьего лица заявителю основывался на нормах действующего законодательства.  

III. Анализ проблем, возникающих в процессе реализации КоАП ПМР и контрольно-надзорных мероприятий

	В сфере персональных данных.	Необходимо отметить, что в сфере правового регулирования порядка обработки персональных данных действует статья 13.11 КОАП ПМР, предусматривающая административную ответственность за нарушение установленного законом порядка сбора, хранения, использования или распространения информации о гражданах (персональных данных). 
	Правоприменительная практика, в части применения указанной нормы выявила наличие существенного пробела, что не позволяло привлечь к административной ответственности лиц, совершивших нарушение в области обработки персональных данных, что было обусловлено следующим.
	Согласно пункту 1 статьи 1 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15) этим Законом регулируются отношения, связанные с обработкой персональных данных, осуществляемой органами государственной власти и управления, органами местного самоуправления, юридическими лицами, физическими лицами с использованием средств автоматизации, в том числе в информационно-телекоммуникационных сетях или без использования таких средств, если обработка персональных данных без использования таких средств соответствует характеру действий (операций), совершаемых с персональными данными с использованием средств автоматизации,  то есть позволяет осуществлять в соответствии с заданным алгоритмом поиск персональных данных, зафиксированных на материальном носителе и содержащихся в картотеках или иных систематизированных собраниях персональных данных, и (или) доступ к таким персональным данным.
	При этом указанным Законом под обработкой персональных данных понимается любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемые с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных. 
	В то же время статьей 13.11. КоАП ПМР предусмотрена ответственность только за нарушение установленного законом порядка сбора, хранения, использования или распространения персональных данных. Данной нормой Кодекса не предусмотрена ответственность за нарушение установленного законом порядка систематизации, записи, накопления, уточнения (обновления, изменения), извлечения, передачи (предоставления, доступа), обезличивания, блокирования, удаления, уничтожения персональных данных, то есть не охвачены все действия, относящиеся к неправомерной обработке персональных данных.
	В этой связи, Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики приняло участие в подготовке законопроекта направленного на устранение пробела в действующем законодательстве, в части возможности привлечения к ответственности за совершение любых неправомерных действий связанных с обработкой персональных данных.
В сфере защиты прав субъектов персональных данных одним из наиболее часто выявляемых нарушений является нарушение статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15) (несоблюдение конфиденциальности персональных данных).
	На сегодняшний день нарушение указанной нормы права не образует состав административного правонарушения.
	В целях увеличения эффективности реализации полномочий предлагаем внести законодательную инициативу по установлению административной ответственности за нарушение статьи 7 Закона Приднестровской Молдавской Республики от 16 апреля 2010 года № 53-З-IV «О персональных данных» (САЗ 10-15), в виде отдельной нормы ст. 13.11 КоАП ПМР.
	Введение ответственности за указанное нарушение позволит минимизировать нарушение прав субъекта персональных данных.

IV. Применение обязательных требований во взаимосвязи положений различных нормативных правовых актов, в том числе
вопросы недостаточной ясности и взаимной согласованности

	Анализ потенциальной выполнимости обязательных требований, нарушения которых встречаются наиболее часто в установленной сфере ведения Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики, показал, что соблюдение данных требований потенциально выполнимо.
	Вопросов недостаточной ясности и взаимной согласованности обязательных требований не выявлено.

V. Выводы о состоянии правоприменения в установленной сфере ведения

	Необходимо сделать вывод о том, что осуществляемое Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики правоприменение отвечает нормам действующего законодательства.
	В целях обеспечения единообразия правоприменения требуется проведение комплексной работы, приоритетно разъяснительного и профилактического характера.
	Существующее регулирование в установленных сферах ведения является сформированным и достаточным.

	
