Обзор обращений граждан за 3 квартал 2023 года
            В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 8 декабря 2003 года № 367-З-III «Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений» (САЗ 03-50) за 3 квартал 2023 года в Министерство поступило 43 обращения  граждан, в том числе из вышестоящих органов исполнительной власти, законодательной власти и иных министерств и ведомств.
[bookmark: _GoBack]          Поступившие обращения касались качества предоставления услуг связи в городах и районах Приднестровской Молдавской Республики, затрагивались вопросы связанные с обработкой и защитой персональных данных, распространения информации рекламного характера, размещаемой на территории Приднестровской Молдавской Республики, вопросы технических характеристик радиоизлучающих средств, вопросы о приеме абитуриентов в государственные организации профессионального образования, обращения граждан о поощрении сотрудников подведомственных организаций.
       Все обращения граждан, затрагивающие вопросы не относящиеся к компетенции Министерства, перенаправлены в профильные министерства и ведомства по подведомственности, согласно Закона Приднестровской Молдавской Республики от 8 декабря 2003 года № 367-З-III «Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений» (САЗ 03-50), о чем все заявители уведомлены в письменном виде.
        В период с июля по сентябрь 2023 года руководством Министерства был организован личный прием граждан, по вопросу сотрудничества с организациями в области информационных технологий.   
        По всем поступившим обращениям приняты необходимые меры и даны исчерпывающие ответы заявителям в установленные сроки, согласно законодательству.

