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Протокол заседания Общественного совета 
при Министерстве цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики

«_16_» _апреля 2025 года								№ 5

Место: г. Тирасполь, ул. Манойлова, 28 (здание ГУ «Приднестровская газета»), актовый зал
Дата и время: 16 апреля 2025 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ:
члены Общественного совета при Министерстве цифрового развития, связи и массовых коммуникаций:
Бабере Андрей Дмитриевич, Голубь Наталья Александровна, Гошко Ирина Александровна, Дяченко Елена Васильевна, Кривошапова Наталья Викторовна, Лободюк Ирина Леонтьевна, Осадчая Лилия Сергеевна, Панин Анатолий Михайлович, Санду Сергей Иванович, Слатвинская Надежда Фёдоровна.

Председатель: Панин Анатолий Михайлович

Повестка заседания:

	Номер вопроса
	Основные вопросы
	Ответственные за подготовку справок и проектов решений

	1. 
	Отчет по итогам деятельности Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики за 2024 год
	Председатель совета 
Панин А.М., заместитель министра Кравец М.А.

	2. 
	Отчёт за первый квартал 2025 года по выполнению плана мероприятий в рамках Года приднестровского народа в сфере СМИ ПМР  
	Председатель совета 
Панин А.М., 
Пантази М.С., старший редактор редакции развлекательных программ ГУ «Приднестровская государственная телерадиокомпания».



ВЫСТУПИЛИ:
Панин А.М. открыл заседание Общественного совета, зачитал повестку дня, спросил, есть ли изменения или дополнения в перечне вопросов, предложил принять повестку дня в ее действительном виде и начать работу. 

РЕШИЛИ:
поддержать предложение председателя Общественного совета А.М. Панина и реализовать повестку дня.

Голосование. Предложение поддержано.

По первому вопросу повестки слово для доклада предоставлено заместителю министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций ПМР Максиму Анатольевичу Кравец. 
Итоги деятельности Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Приднестровской Молдавской Республики за 2024 год заблаговременно были высланы членам Общественного совета (доклад и презентация).

РЕШИЛИ:
1. Отчет принять к сведению. Отметить большую и разноплановую работу министерства за год.
1. Выразить недоумение, что оплата труда идеологического министерства меньше, чем в среднем в органах государственной власти и управления. Ситуация вокруг республики, необходимость активизации деятельности в данном направлении – только актуализирует усиление функционирования в данном направлении. Акцентировать внимание на необходимости активизации деятельности в идеологическом направлении, особенно в рамках 2-х юбилейных дат – 80 дет Великой Победы и 35 лет образования ПМР.
1. Нарастить объемы по выпуску программ государственными СМИ в Год приднестровского народа, а также по итогам деятельности отметить государственными наградами наиболее результативные проекты и их авторов. В отчете не были отражены мероприятия, проведенные в Год семейных ценностей (кроме конкурса рисунков, совместного с Минпросом).
1. Хотелось бы видеть данные посещений «Приднестровского исторического портала», данные о количестве выложенных материалов и их репостов.
1. Хотелось бы видеть информацию о том, как был отмечен кадровый состав Министерства и подведомственных учреждений (награжденные за заслуги).
1. Увеличить объемы цифровизации предоставляемых услуг, в т.ч. обеспечить электронную запись к врачам в госучреждения.
1.  Уточнить, какие меры предпринимаются в области контроля за деятельностью почтовых работников в сфере экономического оборота (за 5 лет 2 громких уголовных дела по хищению в особо крупных размерах).

Предлагается:
— на ближайшем заседании ОС пригласить разработчиков «Концепции медийной политики Приднестровской Молдавской Республики на 2026-2029 годы» НИЛ «Перспектива», заслушать их предложения;
— по итогам 1-го квартала и в рамках Года приднестровского народа пригласить представителей ТК «Первый Приднестровский» с информацией о проделанной работе в данном направлении. Заслушать также редактора «Доброе утро, Приднестровье» в спектре популяризации культуры, традиций народов республики, а также отражения творчества приднестровских музыкантов в эфире государственного телеканала;
— по итогам полугодия и в рамках 80-летнего юбилея Победы, пригласить главных редакторов государственных СМИ с предоставлением информации по освещению мероприятий, приуроченных к военным датам;
— ввести в практику заседаний ОС приглашение представителей Образовательных учреждений, осуществляющих Госзаказ на подготовку специалистов по заказу Минцифры, а также уполномоченных специалистов Минцифры, курирующих данное направление; 
— в рамках старта приемной кампании в образовательные учреждения республики – активизировать работу государственного телеканала по популяризации обучения в нашей республике. Либо создать отдельную рубрику в программе «Доброе утро/Добрый вечер, Приднестровье», либо в «КЭБ», или отдельный проект, в том числе, рассказ об интересных профессиях, что также будет актуально в Год приднестровского народа;
— больше эфирного времени (ТВ и радио), печатных полос уделять научно-образовательному сообществу. Приглашать в эфир, печатать материалы с участием научно-образовательного сообщества (учителей/ доцентов/профессоров), чтобы повысить представления об уровне образованность и компетентности граждан нашей республики;
— в октябре-ноябре заслушать отчет МЦРСК по ходу выполнения Республиканского плана мероприятий по проведению Года приднестровского народа в 2025 г.

Голосование. Предложение поддержано.

В рамках второго вопроса были заслушаны:
- директор ПГТРК и врио главного редактора И.С. Никитенко;
- выпускающие редакторы программы «Доброе утро, Приднестровье» - М. Пантази и Т.Аврамогло.
В представленной ими информации были отражены проблемы, которые влияют на деятельность «Первого Приднестровского» в текущее время, обозначены перспективы выполнения плана мероприятий в Год приднестровского народа.
По итогам прений, высказанных замечаний и предложений членами ОС, были сформулированы рекомендации по деятельности государственного телеканала, и, утренней программы, в частности, которые направлены в профильное министерство.
Также было предложено:
1.	На ближайшее заседание ОС пригласить разработчиков «Концепции медийной политики Приднестровской Молдавской Республики на 2026-2029 годы» НИЛ «Перспектива», заслушать их предложения.
2.	Повторно пригласить с отчетом о проделанной работе за 1-е полугодие руководство ПГТРК, в рамках выполнения «Республиканского плана мероприятий по проведению в ПМР Года приднестровского народа в 2025 году».
Представить информацию о количестве оригинальных программ (созданных непосредственно коллективом Первого Приднестровского телеканала, которые в настоящее время выходят в эфир) с конкретизацией:
- периодичность выхода программы в эфир (один раз в месяц, один раз в неделю, ежедневно, с повтором и без, время выхода в эфир в сетке вещания, длительность (хронометрах));
- цели, задачи, которые поставлены перед коллективом для реализации того или иного телевизионного проекта (перед запуском ТВ проекта оцениваются ли текущие возможности телеканала: кадры, техника, финансы);
- предполагаемая аудитория зрителей (социальный и возрастной срез);
- количество человек, задействованных при создании программы;
- оценка результата достижения цели информацией в каждом ТВ проекте (периодическая оценка работы коллектива в этом направлении выпускающими редакторами, главным редактором, формы обратной связи со зрителями, опрос общественного мнения и т.д.; применение полученных данных от опроса, среза мнений для корректировки работы над ТВ проектом).  

РЕШИЛИ: Панину А.М. и Н.В. Кривошаповой в ближайшее время, вместе с протоколом заседания оформить предложения членов ОС письмом, адресованным министру цифрового развития, связи и массовых коммуникаций А.В. Димитрогло.

Голосование. Предложение поддержано.

В завершение председатель Общественного совета проинформировал присутствующих о том, что о дате следующего заседания совета будет сообщено дополнительно. 

Заседание объявлено закрытым.


Председатель Общественного совета 				Панин А.М.
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