Обзор обращений граждан за 2 квартал 2025 года
            В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 8 декабря 2003 года № 367-З-III «Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений» (САЗ 03-50) за 2 квартал 2025 года в Министерство поступило 22 обращения  граждан, в том числе из вышестоящих органов исполнительной власти, законодательной власти и иных министерств и ведомств.
          Поступившие обращения касались вопросов выдачи разрешения на съемку, деятельности ГУП «Почта Приднестровья», об объемах телепередач по государственному заказу, о проведении измерений радиочастотного спектра, о содействии в размещении информации в государственных СМИ, о функционировании системы обязательной безналичной оплаты проезда с использованием транспортных карт, о вопросах защиты персональных данных.
          Все обращения граждан, затрагивающие вопросы не относящиеся к компетенции Министерства, перенаправлены в профильные министерства и ведомства по подведомственности, согласно Закону Приднестровской Молдавской Республики от 8 декабря 2003 года № 367-З-III «Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений» (САЗ 03-50), о чем все заявители уведомлены в письменном виде.
        В период с апреля по июнь 2025 года руководством Министерства был организован личный прием граждан по вопросу содействия в издании детской литературы и по вопросу организации распределения выпускника ГОУ «Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко». 
        По всем поступившим обращениям приняты необходимые меры и даны исчерпывающие ответы заявителям в установленные сроки, согласно законодательству.

