Обзор обращений граждан за 2 квартал 2024 года
            В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 8 декабря 2003 года № 367-З-III «Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений» (САЗ 03-50) за 2 квартал 2024 года в Министерство поступило 32 обращения  граждан, в том числе из вышестоящих органов исполнительной власти, законодательной власти и иных министерств и ведомств.
          Поступившие обращения касались вопросов внесения изменений в Закон ПМР "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию", предложений о сотрудничестве, об оказании социальной помощи, об устранении нарушений требований законодательства о персональных данных, о проблемах в сфере эфирного телевещания, о внедрении нового формата работы Радио1, о вопросах получения разрешения на эксплуатацию радиоизлучающего средства и о выдаче разрешения на размещение оборудования.
          Все обращения граждан, затрагивающие вопросы не относящиеся к компетенции Министерства, перенаправлены в профильные министерства и ведомства по подведомственности, согласно Закону Приднестровской Молдавской Республики от 8 декабря 2003 года № 367-З-III «Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений» (САЗ 03-50), о чем все заявители уведомлены в письменном виде.
        В период с апреля по июнь 2024 года руководством Министерства был организован личный прием граждан по вопросу перехода студента на обучение за счет средств республиканского бюджета.        
         По всем поступившим обращениям приняты необходимые меры и даны исчерпывающие ответы заявителям в установленные сроки, согласно законодательству.

